

我省不断丰富旅游产品,升级消费业态,拓展消费空间 卖风光,更卖海岛生活体验

H 冬季到海南来打卡

■ 本报记者 赵优
特约记者 谢琛

正值初冬,琼岛依然游客如织。在碧蓝的大海上,人们或是潜入水中一览海底世界,或是在飞驰的摩托艇上享受速度与激情;在山间的雨林里,人们不仅惊叹于造物主的神奇,还能一品黎村苗寨的文化内涵;在新兴的旅游综合体中,家庭游客尽享一站式度假生活……

从天涯海角到如今数十个形态各异的景区,从滨海游到如今的十大旅游产品体系,近年来,我省始终坚持高标准高质量发展的要求,旅游消费新业态愈加丰富,旅游消费新热点不断聚集,海南旅游正从数量向质量效益转型升级。

全域旅游扩展旅游消费空间

屡创新高,是近年来我省旅游产业发展的关键词之一。2015年我省接待游客总人数突破5000万人次,2016年突破6000万人次,2018年突破7000万人次,达到7627.39万人次。过去4年,海南实现旅游收入累计3006.74亿元,年均增长率达到16.4%。

旅游接待人数的迅猛增长得益于海南旅游消费格局的不断扩大。

丰富旅游产品升级消费业态

“量”上去了,“质”也在迎头赶上。

“我们着力整合资源,优化配套体系,提高旅游资源要素配置效率,推动从数量扩张到质量提升转变,打造出系列旅游产品,全面提升旅游消费供给质量。”省旅游和文化广电体育厅厅长孙颖说。目前,海南已培育形成了海洋旅游、康养旅游、文化旅游、体育旅游、会展旅游、购物旅游、森林旅游、小镇旅游、乡村旅游等10大旅游产品体系,婚庆旅游、低空飞行旅游、房车自驾旅游等旅游新业态不断发展,市民和游客在海南有了更多选择,旅游消费日趨多元——

泡温泉、住酒店、逛夜市、享美食……在刚刚结束的2019海南官塘温泉文化旅游消费季中,游客们涌进官塘享受属于这个初冬的温泉康养之旅。除了泡温泉放松身体,在海南,游客还能体验到同步于国际

各种类型的住宿饭店5064家,其中五星级饭店26家,按五星级标准建设开业的饭店135家;全省品牌酒店共有292家,国际品牌酒店管理集团共进驻22家,开业的国际品牌酒店54家;

看景区景点连片——已建成三亚亚龙湾、海棠湾、三亚湾、大东海,万宁神州半岛、石梅湾,海口西海岸、

陵水清水湾、琼海博鳌9个滨海旅游度假区和酒店集群,正在建设博鳌乐城国际医疗旅游先行区、文昌铜鼓岭国际生态旅游区等36个重点旅游度假区;全省A级旅游景区57家,椰级乡村旅游点110家,从“海南名片”天涯海角风景区到蜈支洲岛、呀诺达,从博鳌镇、潭门镇到什寒村、中寥村,景区、小镇、乡村成片开花。

“旅游+”推动产业融合发展

如今,我省正在全面打造国际旅游消费中心,下大力气提升服务质量和国际化水平,打造业态丰富、品牌集聚、环境舒适、特色鲜明的国际旅游消费胜地。先后启动的2019海南暑期旅游推广与消费活动与海南国际旅游消费年活动,有机结合海南热带雨林国家公园建设、热带特色农业、会议展览、美食夜市、重大节庆活动等要素,加快产业融合,打造消费热点。

万宁日月湾的旅客体验着冲浪的刺激,五指山红峡谷文化旅游风景区的旅客通过亲水三项赛深入自然,海口假日海滩的旅客则被风筝冲浪所震撼,还有不少旅客选择环海南岛皮划艇赛,以不一样的视角了解海南。亲水运动季历经三年发展与沉淀,各承办活动的市县已形成或正打造自主IP,五指山亲水三项挑战赛、万宁日月湾冲浪体验营等培养出本

先进水平的医疗技术、设备和药品。随着海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区内的医疗机构不断增加,康养产品受到越来越多国内外游客的青睐;

观展览、看演出、逛街区……近期,我省各类文化活动层出不穷,有力带动了文化旅游消费。今年1-7月,三亚千古情2号剧场、三亚泛秀演艺“C秀”等演艺项目共演出4065场,接待观众574.75万人次,营收

4.16亿元。即将开始的2020湖南卫视海口跨年演唱会已经吸引不少粉丝跃跃欲动;

挑美妆、试香水、购名表……三亚国际免税城、海口日月广场免税店等地成为游客们的“打卡地”,2019年前三季度,免税商品零售额91.83亿元,同比增长17.4%,增速快于社会消费品零售总额12.8个百分点,全年免税类商品零售额有望再迈上新台阶……



把村民需求牢记在心,海口市灵山镇桥东村党支部书记、村委会主任李滋华:
他为村民24小时“开机待命”

H 寻找“海南最美退役军人”

■ 本报记者 刘操

“别着急,慢慢说!”12月2日12时10分,虽然已到午休时间,66岁的海口市灵山镇桥东村党支部书记、村委会主任李滋华仍在忙碌着,他在村委会办事大厅内热情地招呼到访的村民们,为他们解答问题。

李滋华是一名退伍老兵。自1996年当选为桥东村党支部书记以来,他退伍不褪色、退役不退志,把村民的需求时刻牢记在心。他抓住机遇引进企业项目落户,增加村民收入;加强环境治理,为村民创建村容整洁、乡风文明的村居环境。

放弃生意专心服务村民

1972年,李滋华参军入伍。4年后,因为需要照顾家庭,他退伍返乡。李滋华很有经商头脑,后来贷款跑起了运输。“那时每个月都能赚不少钱,家里也早早就盖起了新房。”对于退伍

广告



海南海洋欢乐世界度假区
冰雪奇境,让我们一起去看雪!

2019年12月20日-2020年1月1日

狂欢

跨年

探秘

雪踪



海口全年禁止
露天焚烧秸秆及垃圾
违者最高罚10万元

本报海口12月11日讯 (记者计思佳)海南日报记者12月11日从海口市政府获悉,该市制定《海口市人民政府关于禁止露天焚烧秸秆及垃圾的通告》(以下简称《通告》),明确海口行政区域内全年禁止露天焚烧秸秆及垃圾。

根据《通告》,露天焚烧秸秆、落叶等产生烟尘污染农林废弃物的,由各区农业农村主管部门责令改正,并可处500元以上2000元以下的罚款;非法焚烧电子废弃物、油毡、橡胶、塑料、皮革、沥青、垃圾等产生有毒有害、恶臭或者强烈异味的其他物质的,由各区综合行政执法主管部门责令改正,对单位处1万元以上10万元以下的罚款,对个人处500元以上2000元以下的罚款;拒不接受或严重阻碍秸秆及垃圾焚烧监督管理人员执行公务的,由公安机关按照有关规定进行处罚;构成犯罪的,移交司法机关依法追究刑事责任。

在禁止焚烧秸秆及垃圾的监管方面,由海口市市政管理局负责秸秆及垃圾禁烧的统一监督管理,组织开展打击露天焚烧垃圾行为;海口市农业农村局负责农作物秸秆综合利用规划,提高秸秆综合利用率,指导各区做好禁止露天焚烧秸秆的查处工作;海口市商务局负责指导各区加强对废品回收站进行监管,杜绝电子废弃物、油毡、橡胶、塑料、皮革、沥青等露天焚烧现象发生;海口市园林环卫局负责完善垃圾清运系统建设城乡全覆盖,确保城乡垃圾全清运,从根本上杜绝垃圾焚烧现象。

此外,任何单位和个人都有权举报、投诉各种违规露天焚烧秸秆及垃圾的行为,举报电话为12345。

椰子产业合作发展论坛海口举行
海南椰子行业协会成立

本报海口12月11日讯 (记者王培琳 通讯员李树楠)12月11日,2019海南(国际)椰子产业合作发展论坛在海口举行,论坛旨在整合国内及东南亚国家椰子产业资源,提升我国椰子产业的自主创新能力及核心竞争力,来自泰国、新加坡、马来西亚、菲律宾、汤加、瓦努阿图、印尼等国家的政府官员、专家学者与国内外200多家企业代表参加论坛。

在论坛现场,相关领域的专家学者建议,海南要从种植、加工、研发、产业融合、品牌营销等多端发力,打响“海南椰子”在全球的知名度;鼓励企业到国外布局,到东南亚、南太平洋岛国打造椰子种植基地和初加工基地,加大与东南亚国家以及全球热带地区在椰子生产、加工、贸易等方面的合作与交流;除了做大做强椰子传统加工产品外,还要开发技术含量高的精深加工产品,加大椰子保健食品、特医食品、日化用品等新兴产品的研发力度,构建立体的、多重交织的产业链环,实现原材料集约化配置和产业的提质增效。

论坛上,海南椰子行业协会正式成立,为大家共谋椰子产业发展搭建了各方平台。

本次论坛由海南省林业局、中国热带农业科学院、海南日报报业集团等单位联合主办。

文旅资源对接大会
今日海口开幕

260余家企业聚绿城共享发展机遇

本报海口12月11日讯 (记者刁斐鸿)备受关注的第五届中国(海南)文旅资源对接大会,将于12月12日在海口市开幕。来自全国50余个城市260余家企业齐聚绿城,面对面洽谈、推介,精准对接旅游资源,共享产业发展机遇。

本次大会在笔克集团的支持下,由海南日报报业集团、海口市旅游和文化广电体育局、中国旅游资源整合联盟共同主办,旨在打破地域局限,让资本和资源能够面对面沟通、精准对接,为全国文旅企业和海南各市县搭建展示交易的平台。

据悉,大会集中展示投资项目近100个,其中不少项目投资总额超过百亿元。

会议期间,除开展主题演讲、巅峰对话、政府推介等活动外,大会组委会还设置了旅游资源大集、对接洽谈区,供投资方有针对性地选择资源方,深入探讨洽谈。此外,部分与会嘉宾还将赴儋州实地考察,以期实现项目落地。

为丰富大会活动内容,更好地展示海南的旅游资源,大会主办方还在海口名门广场举办为期4天的海南旅游资源展,集中展示海南丰富的旅游资源、产品及线路,以便参会嘉宾、市民游客近距离体验。

作为此次大会的重要活动之一,海南旅游资源展除集中展示海口、三亚、五指山、昌江等海南主要旅游城市的旅游资源外,还设置了特色美食街,集中展示省内外特色美食。展览期间,还将定期举办海南旅游文化展演活动,开展琼剧、海南八音、临高木偶戏、黎族竹木器乐等特色演出活动。

H 短评
找准法门练内功

一次海南之旅,一场全新体验。精彩纷呈的文旅大餐,别开生面的娱乐活动,优美便利的购物环境……给“回头客”带来新的惊喜,令初次来海南度假的游客连忘返,让正在为去哪儿玩而犯愁的人们眼前一亮,果断出手订下飞往海南的机票。海南旅游魅力四射,消费业态持续升级,游客纷纷点赞,这种现象令人惊喜,鼓舞人心。

如今,人们对旅游的要求越来越高,口味也越来越“挑”。如何把游客引进门,让他们留得久、游得好,是一大热门话题,更是一道“烧脑”考题。但万变不离其宗,做好内容是王道,

以质取胜是正道。瞄准游客需求做文章,提升服务品质练内功,不断打造新路线,发展新项目,推出新产品,将特色亮出来,把品牌树起来,让体验美起来,就会赢得游客的口碑,才能在激烈的市场竞争中立住脚,占领市场先机,立于不败之地。这是十分朴素的道理,也是实践带来的启发。

应该看到,旅游提质升级没有止境,优质产品开发、供给同样没有终点。用好用活得天独厚的旅游资源,充分释放旅游消费潜力,需要持续下功夫打造更多“美”,提升表现力更好展现“美”,扩大知名度更好推销“美”。

求,认真梳理解决群众的“急难愁盼”。

“村民小组长没有补助金,生活非常艰辛”“村里没有配备网格员,很多投诉问题得不到第一时间处理”……李滋华将这些村民反映的问题当成头等大事,多次向有关部门反映,最终得到解决。

希望带动村民增收致富

在李滋华的办公桌上,有一份美兰区“新时代文明实践微实事”项目投票结果公示表,上面罗列了村民们投票选出来的建设项目,包括增添路灯、电子监控以及建设篮球场、老人活动中心等。“我们今年内把这些项目一个个完成了,没有辜负村民的希望。”李滋华说。

“最近几年,我们重点做好农村垃圾及污水治理、村容村貌提升等工作。”他表示,近年来,桥东村在环境综合治理上投入了很多人力、物力和财力,全力以赴将桥东村建设成了人人称赞的秀美村庄。

“我最大的心愿是做好重点项目

推进,带动本村村民脱贫致富。”李滋华始终觉得,在解决好村民最关心的电力、道路、建房、生活用水等民生问题的同时,还要想方设法带动村民增收致富,提升群众的幸福指数。

如今,随着海口江东新区建设的不断推进,地理位置优越的桥东村吸引着越来越多的发展项目,李滋华和桥东村党员干部身上的担子也越来越重。“我一定带领好全村党员干部,坚决完成党和政府交给我们的任务。”李滋华说。

做好征地工作,是桥东村党员干部近年来承担的重要任务之一。“我们村的发展前景大家都是看得到的,但也有村民有顾虑,他们认为没有了土地,生产生活都会受影响。”在征地过程中,李滋华带领村干部经常上门给村民做解释,消除疑虑,确保了一个个项目按时推进启动。

“他在日常工作上总是发扬敢于担当、吃苦耐劳的精神,不断感染着身边的人。”村民高芳文说,在李滋华带领下,村民们对村庄发展越来越有信心。

(本报海口12月11日讯)